

特朗普尋求上訴法院 推翻聯邦大選案

新華社北京12月25日電——美國共和黨籍前總統唐納德·特朗普上周末向哥倫比亞特區聯邦巡迴上訴法院提交文件，以總統豁免權為由，申請該上訴法院推翻由司法部特別檢察官杰克·史密斯牽頭的2020年聯邦大選案。

豁免權之爭

負責特朗普上訴事務的律師約翰·索爾23日晚向三名法官組成的合議庭提交55頁文件，申辯稱，依據美國憲法，司法機關無權就在職總統的行為向其問責。

特朗普受聯邦指控試圖推翻2020年總統選舉結果，具體受控4項罪名：密謀欺詐美國、密謀妨礙官方程序、妨礙及試圖妨礙官方程序、密謀侵犯他人權利。

索爾強調，必須確保總統擁有豁免權，這並非祇讓總統或前總統免擔法律責任，更重要的是避免政治領袖淪為政敵虛假指控的受害者。

按美國《紐約時報》說法，特朗普就此案是否享有豁免權，與特別檢察官史密斯陷入「長期、關鍵爭鬥」。這一議題被提交給聯邦上訴法院審議，正說明其爭議性。

史密斯團隊上周向聯邦最高法院提交申請，試圖繞過上訴法院，要求聯邦最高法院迅速裁定特朗普是否享有豁免權。聯邦最高法院

22日駁回這一訴求，拒絕在上訴法院審議案件前介入。這意味著豁免權之爭已觸及美國聯邦司法系統的全部三個層級。

美國民主黨籍總統約瑟夫·拜登23日傍晚前往戴維營度假前說，他「想不出」理由支持特朗普的說法，即總統面對檢方指控應獲得絕對豁免權。

大選焦點議題

據報道，聯邦上訴法院的法官已應史密斯要求，為案件審理設定加速時間表。所有書面文件須在明年1月2日前提交，合議庭打算1月9

日聽取雙方口頭申辯。

《紐約時報》稱，史密斯團隊為保證聯邦大選如期審理，已動用其能力所及的全部手段。但按英國《衛報》說法，史密斯仍有可能無法在明年11月總統選舉前讓法院開庭審理聯邦大選案。如果案件審理遭推遲，且特朗普贏得大選，他完全可能在勝選後要求司法機關撤銷所有針對他的聯邦指控。

特朗普是首名遭受聯邦刑事指控的美國前總統。除聯邦大選案，他另外在佛羅里達州受史密斯指控卸任時處理密件不當且企圖阻撓相

關文件回收，並分別在佐治亞州和紐約州面臨幹預大選結果和「封口費」相關指控。

英國《衛報》稱，美國立法、行政和司法權的相互影響眼下是明年總統選舉的中心議題。科羅拉多州最高法院本月19日依據憲法第十四修正案第三款裁定，特朗普因牽涉2021年1月6日「國會山騷亂」，在該州不具備明年大選黨內初選資格。然而，該判決被推遲至明年1月4日執行。這意味着如果特朗普在裁決執行前上訴，聯邦最高法院就此案作出最終裁決前，特朗普仍具備參選資格。(海洋)

兩家美企宣布明年探月

新華社北京12月25日電——美國航天機器人技術公司和「直覺機器」公司打算在明年第一季度先後發射探月無人飛行器。如果成功，這將是美國自1972年以來首次重返月球表面。

據美國《華盛頓郵報》24日報道，上述兩家企業受美國國家航空航天局資助，屆時將就誰能成爲「史上首家登陸月球私企」展開競爭。

日本私企「i太空公司」今年4月衝擊這一歷史紀錄時功虧一簣，其登月着陸器「任務一號」嘗試着陸時失聯，據推測因

偏離着陸地點而在月球表面墜毀。

據報道，美國航天機器人技術公司打算明年1月8日發射「游隼」月球着陸器。這也將是美國軍工巨頭洛克希德-馬丁與波音共同創建的聯合發射聯盟公司旗下「火神」火箭首秀。2月中旬，太空探索技術公司的「獵鷹9」號火箭將自美國佛羅里達州卡納維拉角搭載「直覺機器」的着陸器升空。

兩家美國私企都參與美國航天局「商業月球載荷服務」項目。該項目旨在向月球運送貨物和實驗設備，早在5年前就已啓

動。《華盛頓郵報》稱，經過數年延遲，「商業月球載荷服務」項目的首批任務即將成行。美國航天局明年還打算首次向月球運送其「揮發物調查極地探索車」(VIPER)。「揮發物調查極地探索車」將部署在月球南極，以探明當地水冰的分布與含量。

美國航天局上述無人探月計劃旨在爲載人登月作準備。美國2019年宣布的「阿耳忒彌斯」新登月計劃歷經多年延遲，或最早于2025年實現。(海洋)

拜登專機附近驚現不明飛行物

參考消息網12月25日報道——據美國《紐約郵報》網站12月24日報道，兩名業餘飛機追蹤者在網上分享的一段視頻顯示，本月早些時候，美國總統喬·拜登在洛杉磯參加籌款活動時，一個不明飛行物(UFO)出現在「空軍一號」上空。

報道稱，這段視頻是由彼得·索洛薩諾和喬舒亞·索洛薩諾兩兄弟12月10日在洛杉磯國際機場直播時拍攝到的。視頻顯示，一個神秘的球狀物體似乎出現在「空軍一號」上空。

據報道，當時，兩架F-35戰鬥機在洛杉磯國際機場上空爲總統巡邏，彼得和喬舒亞正觀看加油機給戰鬥機空中加油。隨後，一個閃亮的白色或銀色物體劃過天空。該物體第一次出現在屏幕中是在上午10點18分。隨後，該物體在屏幕中又出現了兩次，最後一次出現是在上午11點08分。

報道稱，美國國家航空航天局(NASA)此前任命了有史以來首位負責調查不明飛行物的主管。NASA承認其仍然不清楚在美國上空發現的一些莫名其妙的飛行物到底是什

麼，但表示將繼續調查這些事件。

(編譯/陳澤安)



澳大利亞遭遇熱浪 野火風險增加

新華社北京12月25日電——南半球國家澳大利亞不少地區24日遭遇熱浪襲擊，局地最高氣溫預計達45攝氏度。消防部門警告，該國西部地區野火風險增加。

澳大利亞氣象部門24日對西澳大利亞州、北領地和昆士蘭州發布高溫警報，局地最高氣溫預計達45攝氏度。該國最大州西澳大利亞州首府珀斯當天最高氣溫預計35攝氏度，比常年12月平均氣溫高出5攝氏度以上。

西澳大利亞州應急部門網站顯示，當地

24日有超過20處野火在燃燒。其中，發生在小鎮彭伯頓的一處野火尚未得到控制。當地有約5000名居民，距離珀斯約320公里。

西澳大利亞州消防和緊急服務部門發言人的一份聲明中說，鑒于該州大部分地區面臨炎熱、乾燥和多風的天氣條件，不利于控制火情，許多地區存在相當高的火災風險。過去5天，該州已有超過1000名消防員參與滅火。

澳大利亞在2019年至2020年的野火季損失

慘重，全境過火面積達12.5萬平方公里，3000多處住宅被焚燬，至少33人死亡。(張旌)



新聞 國際簡訊

1.日本厚生勞動省22日發布的調查顯示：已有三成日企可工作至70歲，3.9%的企業選擇廢除退休制度。



2.俄羅斯25日發布消息，延長來自歐盟國家、英國、挪威和烏克蘭的卡車入境俄羅斯的禁令。

3.以色列總理內塔尼亞胡25日訪問加沙，誓言加強攻擊力度，「戰爭沒結束」；當地時間24日，以軍襲擊加沙一難民營致70餘人死亡，以總理：以色列行動不受外部壓力左右。



4.印度執法局(ED)日前再以「反洗錢調查」爲由拘捕多名vivo印度公司高管，有消息稱被扣員工包括vivo印度公司臨時CEO和CFO。對此，vivo回應：深感震驚，將採取法律措施。

5.伊朗近日警告：以色列和美國很快就會等來地中海、直布羅陀海峽和其他水道的關閉；伊朗海軍24日接收新型巡邏導彈：射程超1000公里，中途可改變攻擊目標。